

**【明報專訊】**加拿大環境部為協助中國推行環保計劃，減低溫室效應對全球的影響，特別邀請了中國的新聞界代表團到卑詩省訪問，讓他們參考加拿大對環保宣傳的技巧及推廣工作，昨日更安排了本地的中文傳媒與他們在華埠的中華文化中心交流，隨團的中國國家環境保護總局項目主管張友誼表示，中國的環保問題受到高度重視，他有信心中國未來的環保工作，可以跟上加拿大。

加拿大與中國簽有多項環保協議，其中一項是「中加氣候變化合作項目」，該項目之下包括有宣傳、互通氣候變化消息、提高適應氣候變化能力、促進清潔發展機制等四種工作。加拿大環境部就推動該項目的宣傳工作，邀請了中國10名來自電視、電台、報章、新聞社、雜誌等記者，由中國國家環境保護總局的張友誼率領，於上周6抵達卑詩省，作為期8日訪問。

張友誼昨日在華埠的交流會上透露，中國的領導層對環保意識甚強，每年在人大及政協兩個重大會議上，都會提及環保工作，會後再舉行座談會，另外由小學開始已推行環保教育，中國能取得奧運會的主辦權，其中一個原因是與環保工作受到國際肯定有關，市民就噪音及垃圾問題，向有關部門投訴的個案亦不斷增加。

中國世界環境雜誌副總編輯鄒晶稱，中國各地的環保意識加強很多，特別在環保教育工作上，推行很快，年輕一代市民普遍認識到環保的重要。

加拿大環境部氣候變化局普及宣傳處的莫菲(Mary J. Murphy)表示，中國是全球溫室效應影響最大的其中一個國家，加拿大協助中國有效控制溫室效應，對世界都有好處，協助中國的傳媒加強向中國各地宣傳環保意識，亦有助推動中國的環保工作。